

武磊打入留洋首球！帮助西班牙人主场大捷 上次中国球员五大联赛进球，还是整整十年前

“全村人”齐喊：武球王，别回来

本报记者 宗倩倩

2019年3月2日，是一个值得全中国球迷铭记的日子。这一天，留洋西班牙的武磊在西甲赛场打入了一粒进球，这是他的西甲首球，而中国球迷为了这粒进球，等了整整十年。

上一次在五大联赛进球的中国球员是邵佳一。2008年12月13日，德甲第17轮，邵佳一为科特布斯打进一球，已经是遥远的十年前。

北京时间3月2日晚8点，西甲西班牙人队主场迎战巴拉多利德队。对于始终关注武磊在西甲赛场一举一动的国内球迷来说，终于可以在黄金时间享受武磊的比赛。而武磊也用一粒进球让这个时间更加黄金。

比赛第4分钟，武磊就有一次头球射门。随后西班牙人创造了两粒进球，但都来自中后卫。武磊虽然有机会，但是仍然未能创造进球。第65分钟，达德尔将球直塞禁区，武磊反越位成功，面对门将冷静推射破门，打入了个人西甲首球，帮助球队3:1锁定胜局。

在中超已经到达巅峰的武磊突然留洋，让很多球迷看到了中国球员重新在五大联赛扬名立万的希望。但是28岁的年龄，又让很多人对武磊表示担忧，全新的环境和比赛节奏，武磊能有什么样的表现，很多人心中其实是一个问号。

但是，从加盟到出场到首发到首粒进球，从“全村人的希望”到“全村人的骄傲”，武磊仅仅用了5场比赛的时间。

2月3日晚，西班牙人客场挑战比利亚雷亚尔，武磊替补登场15分钟。虽然时间很短，但积极的表现还是给主教练留下了深刻的印象。

2月10日凌晨，西班牙人与巴列卡诺的比赛中，武磊替补登场60分钟，本场比赛，武磊创造了一个高光时刻——造点，助西班牙



3月2日，西班牙人队球员武磊（右）在比赛中带球突破。
新华社发

人主场强势逆转对手。

2月17日晚，西班牙人客场挑战瓦伦西亚，武磊首发登场72分钟，但表现中规中矩。上一次五大联赛有中国球员首发还是9年前，2010年2月22日，蒿俊闵代表沙尔克04首发出战并且打满全场。

2月23日凌晨，西班牙人主场迎战韦斯卡，武磊首发打满全场，这也是武磊距离首球最近的一次。武磊全场有3次射门，第三次一气呵成的跑位过人射门，可惜最后球打中了门柱。

就在一天前，德国转会市场网站更新了西甲球员的身价，在最新的榜单中，武磊从此前的350万欧元涨到500万欧元，这个数据不仅刷新了个人新高，更是超过孙继海在2006

年创造的450万欧元的身价记录，正式成为历史身价最高的中国球员，而武磊也用这粒进球证明了自己名副其实。

而更戏剧性的是，昨天还是中超联赛开幕的日子。从中超走出去的武磊，成功抢了头条，也让所有球迷高喊：“武球王，别回来了！”

其实，球迷们希望的不仅仅是武球王不要回来，更希望能从中超联赛走出去不止一个武球王，可以有更多的球员走出去，也别再让一粒进球，等待十年那么久。

武磊这两个月走过的路，坎坷与荣耀并存。但不可否认，武磊已经在西甲开了一个好头，打开了一扇窗，树立了一个标杆，他不仅让西班牙人成为中国球迷的主队，更是让国内球员看到了更多的可能。

15年时间，足迹跑遍7大洲和南北极，参加过国内外50多场赛事

台州又出跑神，首届台湾环岛跑比赛折桂

本报讯 19天！1045公里！2月8日到26日，浙江跑友梁新德环中国台湾岛跑了一圈，挑战了一场超级马拉松，刷爆了跑友们的朋友圈。

这位来自浙江温岭的大神，是一名极限跑者，开始越野跑已经15年，足迹跑遍了7大洲和南北极，参加国内外50多场赛事，不断地突破着自己的极限。

梁新德，跑圈人称“大力”，台州温岭人，这个1976年出生的“大叔”是户外运动教练，定居在杭州。这次他参加的“台湾环岛跑者圆梦计划”，连续19天奔跑1045公里，平均每天55公里，全程累计爬升超过2万米，拿到9个单日赛段冠军，并取得男子组总成绩第一名。

“台湾环岛跑者圆梦计划”是由台湾跑者组织的一场赛事，今年是首届。比赛从中国台北出发，绕岛一周后再回到台北，一共有63位国内外跑者参加了比赛。

为了这场比赛，“大力”提前三个月备战，哪怕过年也没有休息。比赛前半程很顺利，

“大力”一直保持领先，最大的困难出现在倒数第2天，“当时上吐下泻，最后两天靠意志力完成了比赛。”

“对我来说这是一次非常特别的体验，有机会跟台湾同胞和世界各地的跑步爱好者共同经历这20几天，我很开心。”“大力”告诉记者，“比赛只是一个过程，痛是难免的，但汗水换来的是一辈子美好的回忆，值！”

“大力”在跑圈几乎就是一个神话，更有人说他是“浙江第二个陈益滨”。

15年来，他去过法国安纳西国际环湖超级越野挑战赛，跑过香港雷利卫径长征156公里比赛和香港100公里越野赛。

“印象最深的数极地长征四站比赛，因为场地条件极度恶劣而全世界闻名，参赛者在7天6夜的时间里，自补给自负重，穿越沙漠、盐碱地等不同地形。我和几个朋友一起组队，在1年之内跑遍了新疆的戈壁、智利的阿卡特马沙漠、非洲纳米比亚的沙漠和南极。”“大力”告诉记者，“2015年到2016年之间，

我们是极地长征系列赛举办13年以来，首次在1年之内完成所有比赛的人。”

而在参加南极长征前的一个月，“大力”刚刚完成了北极马拉松。

“人生两极，南极和北极。这是一场被称为全球最冷酷的马拉松，是我们这些越野跑爱好者的梦想，再难都想去参加。”“大力”说，“无论是高温还是酷暑，极地还是沙漠，我都不会放弃。”

对“大力”来说，了解这个世界，没有比一步一步丈量更有吸引力了。

“大力”还是公羊救援队的队员，曾随公羊队参加过多次救援行动，也是美国心脏协会(AHA)基础生命支持(BLS)导师、美国ACA皮划艇教练，浙江大学EMBA戈八戈九的体能教练……“去考取各种证和执照，也是为了让自己对野外，对极限跑多一份了解和敬畏，让自己更专业，来支持自己和其他跑友更好地完成比赛。”

本报记者 李颖 通讯员 王萍琴